
 

Тест №19. Обобщающие слова при однородных членах предложения 

1. Выберите правильное определение: 

Обобщающее слово – это… 

1) слово, которое называет того, к кому обращаются; 

2) слова, которые отвечают на один и тот же вопрос и относятся одному и тому же слову; 

3) слово или словосочетание, которое является общим обозначением находящихся при нём однородных членов; 

4) слово, которое выражает отношение говорящего к высказыванию. 

 

2. Где и какой знак препинания ставится в предложении с обобщающим словом: 

1) ставится запятая после обобщающего слова; 

2) ставится тире после обобщающего слова; 

3) ставится запятая перед однородными членами; 

4) ставится двоеточие перед однородными членами. 

 

3. Найдите предложения с обобщающими словами: 

1) У каждого ученика должны быть школьные принадлежности: ручки, карандаши, линейка, тетради. 

2) Ты научишься читать, писать, считать. 

3) Ребята, учите стихотворения, читайте сказки. 

4) Ничто не могло помешать экскурсии: ни сильный ветер, ни проливной дождь, ни гроза. 

 

4. Каким членом предложения является обобщающее слово и однородные члены при нём в предложении 

Я люблю все времена года: и зиму, и весну, и лето, и осень. 

1) подлежащим; 

2) сказуемым; 

3) дополнением; 

4) обстоятельством. 

 

5. В каком предложении допущена ошибка в постановке знаков препинания: 

1) Все приехали на дачу: бабушка, дедушка, мама, папа и я. 

2) Всегда: мне грустно во время дождя утром, днём, вечером. 

3) Мои друзья пришли в гости: Петя, Ваня и Рома. 

4) Фруктовые деревья зацвели: груши, яблони, сливы. 

         

 



6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять знаки препинания? 

Всё привлекало внимание щенка (1) и коричневый жук на песке (2) и пёстрая бабочка (3) пролетевшая над головой.  

1) 1 

2) 1, 2, 3  

3) 1, 3 

4) 1, 2 

 

7. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять знаки препинания? 

Острогою бьётся крупная рыба (1) как-то (2) щуки (3) сомы (4)жерех (5) судаки.  

1) 2, 3, 4, 5 

2) 1, 2, 3, 4, 5 

3) 2, 3, 4, 5 

4) 1, 3, 4, 5  

 

8. В каком варианте ответа правильно указана  цифра, на месте которой в предложении должно стоять двоеточие? 

Среди травянистых растений есть такие (1) что живут всего одно лето (2) например (3) лебеда, левкой,  редис, просо (4) овёс. 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

9. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должно стоять тире? 

 Грохот воды (1) рёв перекатов (2) стремительный бег (3) и нескончаемое эхо у скал (4) такое осталось впечатление от этой реки. 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

10. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять знаки препинания? 

Гости говорили о многих приятных и понятных вещах, как-то (1) о природе (2) о собаках (3) о пшенице (4) о чепчиках (5) о жеребцах (Н. Гоголь).. 

1) 2, 3, 4 

2) 2, 3, 4, 5 

3) 1, 2, 3, 4  

4) 1, 2, 3, 4, 5 

 


